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Máté Angi: Volt egyszer egy doboz...
Készítette: Nagy Ágnes Zsófia
	

	Tantárgy:
	Olvasás

	Tantárgyi koncentráció:
	Fogalmazás, technika, rajz

	Évfolyam:
	3. osztály 

	Létszám:
	23fő

	Az óra célja: 


	A megfelelő ruházat fontossága. Az igényesség kialakítása a tanulókban.
Anyanyelvi kommunikáció, szókincs, szövegértés fejlesztés.
Figyelem, koncentráció fejlesztése
Fantázia fejlesztése.
Egyszerű gombfelvarrás elsajátítása. Kézügyesség fejlesztése.



	Az órán alkalmazott
 munkamódszerek:
Foglalkoztatási formák:

	Beszélgetés, magyarázat, megbeszélés, bemutató olvasás, feladatvégzés.
Motiváció, dicséret.

Egyéni, csoportos, frontális munkaforma.

	Szükséges eszközök:

	interaktív tábla, gombok az értékeléshez, ruhadarabok, képek a csoportalakításhoz, írólap, feladatlap, tű, cérna


Az óra menete

Bevezető rész
Csoportalakítás
Egy dobozban különböző ruhadarabok képei találhatóak. Minden gyerek egyet vesz belőle úgy, hogy a társaiknak nem mutatják meg. Az azonos képpel rendelkezők  megkeresik egymást, így alakulnak ki az 5 és 6 fős csoportok. A csoportok a neveiket a képen található ruhadarabról kapják. (kabát, nadrág, szoknya, ing) 

A csoportok minden feladat elvégzése után gombokat kapnak.
Differenciálás: A gyengébb csapat vagy csapatok megfigyelése, feljegyzése a nekik megfelelő feladatok kiadásának érdekében.
Öltözködés

a) Beszélgetés az időjárásnak megfelelő öltözködésről pár percben.
b) A beszélgetést követően minden csoport képviselője húz egy évszakot és egy figurát (fiú/lány), amit majd fel kell öltöztetniük. Egy asztalon összekeverve találnak ruhadarabokat, amelyekből a csoport egy másik képviselője kiválasztja az évszakjukhoz megfelelő darabokat.
Differenciálás: A gyengébb csapat/ok képviselőinek többletidő biztosítása a válogatásra, illetve ők kezdenék a ruhadarabok kiválasztását. Továbbá segítségként az elhozandó ruhák  darabszámának meghatározása.
Milyen furcsaságot veszel észre?

a) Egy asztalon kihelyezek ruhadarabokat. (Olyanokat is, amelyek a gyerekek kártyáin szerepeltek. Ezekről hiányoznak innen-onnan gombok.)
A gyerekek csoportonként egy-egy képviselőt küldhetnek az asztalhoz, ahol az elhelyezett ruhadarabok vannak. Előzetesen megkérem őket, hogy válasszák ki a csoportnevüknek megfelelő ruhadarabot, majd térjenek vissza a társaikhoz. A tagokat feladata, hogy megvizsgálják ezt és megvitassák miket figyeltek meg rajta.  Konszenzusra jutva minden csapat szószólója a többieknek elmondja mit tapasztalt.
Differenciálás: Ebben az esetben is a gyengébb tanulók kezdenék a válogatást.
b) A csoportok meghallgatása után kérdésekkel irányított beszélgetés következik. Rávezetve őket arra, hogy milyen kellemetlenségeket okozhat egy vagy több gomb elvesztése.
pl. Miért hiányoznak a ruhadarabokról a gombok?
     Hol lehetnek ezek a gombok?

     Hogyan tudjuk pótolni ezeket?

     Mi történik, ha egy-két/sok gomb hiányzik a ruhánkról?
     stb.
Célkitűzés
„A mai órán a gombjaink titkos életéről tudhatunk meg többet.”
Fő rész
A szöveg címének vizsgálata 

(Szövegtartalomra való következtetések megbeszélése röviden.)

Máté Angi: Volt egyszer egy doboz...
(Megfigyelési szempont: Kik a szereplők? Mi történik velük? Valóban titkos életet élnek a gombok? Miért?...)
Spontán reakciók meghallgatása

A szöveg címének vizsgálata 

Elsődleges megértés ellenőrzése beszélgetéssel és egy TOTÓ segítségével
a) A beszélgetés a megfigyelési szempontok alapján történik. A történet rövid áttekintése.
b) Az interaktív táblán kerülne kivetítésre a 7+1 kérdéses TOTÓ. Mindig csak az aktuálisan következő kérdést és válaszlehetőségeket látnák a tanulók. A csoportok egy üres írólapot kapnának. Csak a megfelelő válasz jelölését (1,2,X) kellene leírni a lapra, ami a  tagok közös döntése alapján születik. A TOTÓ javítása az interaktív táblán, a gyerekek kihívásával történne.
1. Mi volt eredetileg a pléhládikában? 

1: teafű

2: teasütemény

X: focis kártyák

2. Milyen színe volt az egyfülű, dudori hasú gombnak?

1: kék

2: fekete

X: sárga

3. Melyik gomb bújt meg a doboz sarkában?

1: kicsi rézgomb

2: selymes hasú gomb
X: nagy, fekete gomb
4. Mi szorult be az ajtórésnél?
1: kising

2: télikabát

X: selyempárna

5. Mi varrta magára a sárga, dudori hasú gombot?
1: katonasapka
2: szöszös szvetter

X: szoknya
6. Mi kacagott a felvarrt gombú ruhákon?
1: A függöny.

2: A lyukas harisnya.

X: Az elgurult, leszakadt gomb, amit kerestek.

7. Ki csípte fülön a hahotázó gombot?
1: Peti

2: A varrónő.

X: Anya

7+1. Hova került az elveszített gomb?
1: A szemétbe.

2: A szögletes dobozba.

X: A polcra.

(Megfejtés:1.:1; 2.:2; 3.:2; 4.:X; 5.:2; 6.:X; 7.:X; 7+1.:2)

Differenciálás: Többletidő biztosítása. 
Szövegértés

Minden csoport megkapja a mese szövegét. A következő feladatokat ennek segítségével kell megoldaniuk. Mielőtt kiosztásra kerülnek a feladatok, közösen elolvassuk a mesét.

1. csoport: 
a) Milyen gombok laktak a pléhdobozban? Keresd ki a szövegből és írd is le!
            (kétszemű, négyszemű, egyfülű, dudori hasú)
b) Mely szavak lehetnek ezek? A vonalak magánhangzókat jelölnek. Segít a szöveg!
                   s​_lym_s, pl_hl_d_k_, t_l_k_b_t, d_d_r_, _gyf_l_, l_b_jjh_gy_n, b_s_rr_n_k

                   (selymes, pléhládika, télikabát, dudori, egyfülű, lábujjhegyen, besurranók)

2. csoport: 
a) Mit csináltak a gombok, amikor elözönlötték a világot? Keresd ki a szövegből és írd is le!

(legombolták a csillárt, kigombolták a szőnyeg rojtjait, felgombolták a fényt az ablakra, begombolták a kulcslyukat)
b) Mely szavak lehetnek ezek? A vonalak mássalhangzókat jelölnek. (A kétjegyűt is egy vonal jelzi.) Segít a szöveg!
                    _o_ _, _ á_ _a, _e_ e_ _á_ _a, _a_o_a_a_ _a, _ö_ _e_e_, _a_ú
                   (gomb, sárga, selyempárna, katonasapka, szögletes,  hasú)
3. csoport: 
a) Gyűjts olyan szavakat, amikben megtalálható a gomb szó!
             (gombóc, gomba, gombolyag, gombapörkölt, gombfoci stb.)
b) Összekeveredtek a mondat betűi! Segíts kibogozni őket! Segít a szöveg!
                   A semnapályer gye csitki véske keérzett, term rulosztbe az rétósnélaj.

                   (A selyempárna egy kicsit késve érkezett, mert beszorult az ajtórésnél.)

4. csoport: 
a) Keresd meg a szöveg utolsó bekezdésében, hogy mit kívánt az elveszett gomb!         Húzd alá!      
(„Azt kívánta, bárcsak jönne egy katonasapka vagy egy télikabát, egy kising, netán egy selyempárna, varrná magára, s vinné, ki innen, ki a világba, ahol kiáltani szoktak, gombokról, gurulásokról, szakadásokról.”)
b) Mondatpiramis (A mondat bővítése soronként egy új szóval.)
A gombok elindultak.

_____________________

___________________________

_______________________________

__________________________________

A feladatok ellenőrzése, értékelése csoportonként történik, a feladatok bemutatásával egybekötve.
Differenciálás: A csoportok alakulását figyelembe véve a feladatok nehézségi fok szerint kerülnek kiosztásra.
Befejező rész
Gombfelvarrás

Minden csapat az óra elején saját asztalához vitt ruhadarab hiányzó gombjait a gyűjtött gombokkal pótolja. A szükséges eszközök kiosztása után, minden tanuló egy gombot varr fel a megfelelő helyre. (Minden csapatnál legalább 3 tanuló tud egyszerre dolgozni. A ruhadarabon úgy vannak előkészítve a felvarráshoz szükséges részek, hogy ne akadályozzák egymás munkafolyamatát.)
Differenciálás: A tanulók segítése a munkafázisok során. Az ügyesebbek több gombot is felvarrhatnak.
Házi feladat
Készíts rajzot a történet alapján. Jelenítsd meg a számodra legizgalmasabb részt a füzetedben.
Óra végi értékelés
Az osztály közös tevékenységének, a csoportmunkának és a kiemelkedő egyéni teljesítmények értékelése. Jutalmazás az összegyűjtött gombok figyelembevételével.
Tantárgyi koncentráció
Fogalmazás
Milyen gomb lennél szívesen? Milyen kalandban vennél részt? – Fogalmazás készítése egy kalandról, aminek főszereplője maga a tanuló.
Technika óra

Öltéstípusok átismétlése. Gombok felvarrásának megtanulása kis anyagdarabra.
Rajz óra

A csoportok A3 rajzlapra képregényt készítenek a gombok szövegbeli, illetve egy lehetséges jövőbeli kalandjáról.
